

“安全护航·健康成长”

长春中小学生学习安全宣传教育活动启动

4月4日,由长春市妇联、长春市教育局主办,宽城区教育局、长春市妇女儿童活动中心、宽城区天津路小学北校区承办的“2023年长春市中小学生学习安全宣传教育活动启动仪式”在宽城区天津路小学北校区举行。

启动仪式上,与会领导共同启动“2023年长春市中小学生学习安全宣传教育活动”。长春市教育局要求,各县(市)区教育局要坚持“全员参与、全面覆盖”的原则,结合自身实际,把活动宣传好、落实好,时刻把校园安全放在第一位,常态化做好校园安全工作,切实保障学生生命安全、健康成长,共创“平安校园”。活动中,长春市消防救援支队向全市中小学生学习安全宣传教育知识读本3.5万册,长春市公共关系学校、宽城区天津路小学北校区、柳影幼儿园的孩子们表演了形式多样、内容丰富的安全教育节目,展现了宽城区教育局创新开展安全教育工作的成果。

启动仪式后,与会领导深入课堂了解长春市安全课程建设,长春市妇女儿童活动中心未成年人安全自护教育基地与宽城区教育局深度合作,展示了国防、消防、防溺水、模拟法庭、心理沙盘、应急自护、交通安全、意外伤害等安全课程。长春市未成年人安全自护教育基地于2004年成立,是全国首家以面向未成年人开展生命安全和思想道德教育为主要职能的教育基地,始终坚持“生命教育高于一切、道德教育成就未来”的教育理念,近20年来累计开展活动2200余场,培训中小学生学习安全150多万人次,以场景式、体验式、实践式的活动为长春市安全教育工作的长足发展做出了重要贡献。

为深入学习贯彻党的二十大精神,持续深化中小学生学习安全教育,积极开展安全自护培训,帮助儿童及监护人掌握各项安全知识技能,长春市妇联与长春市教育局

共同牵头落实“2023年长春市中小学生学习安全宣传教育系列活动实施方案”,把生命安全、交通安全、食品安全、消防安全、国防安全、环境安全、法治安全等各类特色课程带进学校,每月结合安全主题日和重要时间节点,以学生为本,联动家庭和社会开展一系列学生喜闻乐见的安全宣传教育活动,努力在全社会营造“人人知安全,人人懂安全”的良好氛围。

长春市妇联将立足于未成年人安全自护教育,继续创新安全教育工作思路,拓宽家庭教育育人渠道,为家长减压,为学校减负;向孩子赋能,向社会负责。不仅要做家长的知心人,学校的同路人,还要做孩子的守护者,做安全教育的助力者。将继续发挥“联”字职能,整合社会优质教育资源,带动更多社会力量共同关注中小学生学习安全,为孩子的幸福成长保驾护航。

城市晚报全媒体记者 王跃

长春这两条公交线路合并

随着城市交通体系的日益完善,部分公交线路需要进一步优化,其中长春的T184路和T104路因大部分线路重合,现T184路正式停运。

城市晚报全媒体记者了解到,T184路首末站是宽平大路到富锋,而T104路的首末站是长春批发到富锋,从宽平大路到富锋线路是完全重合的。

“合并之后现在是25台车,高峰车隔是8分钟,T184路停运后的车辆及人员将投入到T104路上,乘客的候车时间将会进一步缩短。”长春公交集团T104路带班班长牟胜琦介绍道。

目前,T184路相应的站务设施正在进一步拆除的过程中,大部分的站务设施已经拆除完毕。

城市晚报全媒体记者 王跃

高价买黄金低价卖 长春警方打掉一洗钱犯罪团伙

作为打击整治电信网络诈骗犯罪的重要环节,长春警方始终将通过各种手段掩饰、隐瞒、转化非法所得,使其在形式上合法化的洗钱行为作为打击重点,在持续深入推进“断卡”行动的同时,对组织严密、分工明确、多链交织的新型洗钱犯罪这一黑灰产业链发动凌厉攻势,日前连续打掉以购买、出售黄金和加油卡为手段,为电信网络诈骗犯罪洗钱的犯罪团伙。

3月13日,长春市公安局刑警支队在工作中发现有人以高价购买黄金、再以低价抛售的方式为电信网络诈骗洗钱。民警立即联合经开分局,在市区某珠宝店内将正在交易黄金的刘某涛等3名犯罪嫌疑人抓获。

经查,这是一个以刘某涛为首,组织架构清晰、分工明确的犯罪团伙,由刘某涛将涉电信网络诈骗的一级卡交给犯罪嫌疑人黄某凡,指使其在经开区某珠宝店购买黄金,再将买来的黄金通过李某涛寄给山东省刘某涛进行销售,完成整个洗钱流程。已查明该团伙多次在山东、山西、内蒙古、四川等地购买黄金,再低价抛售,为电信网络诈骗犯罪洗钱。

经工作,3名犯罪嫌疑人被刑事拘留,对主要犯罪嫌疑人刘某正在全力抓捕。

中,现已追缴团伙违法所得60余件金条、金饰,总重2100余克,价值100余万元,核查关联电信网络诈骗案件50余起。

3月中旬,刑警支队联合专案组在工作中发现,在长春市出现通过购买加油卡为电信网络诈骗洗钱的案件线索。长春市公安局局长助理、刑警支队支队长常健成支队反诈中心立即抽调精干警力组成专案组,循线开展专案攻坚。民警连日侦查,发现该团伙成员将赃款通过对公账户打入某石油公司账户内,随后持转账记录、营业执照等手续前往某加油站换取大量油卡。3月24日,民警果断行动,在加油站内将正在兑换油卡的犯罪嫌疑人蒯某杰、王某抓获。

经审讯,该团伙目前仍有100余万元的油卡尚未换购,且二人同案高某伟随时可能在加油站进行油卡换购。办案民警得知此情况后迅速行动,立即将已经打入该石油公司对公账户的106.5万元人民币全部暂扣,及时止损,并于当日晚在长春市一宾馆内将高某伟等另外3名犯罪嫌疑人抓获。目前,5名犯罪嫌疑人被依法采取刑事强制措施。

城市晚报全媒体记者 吕闯

省红十字会举行缅怀纪念活动



活动现场 省红十字会供图

4月4日上午,省红十字会在吉林省遗体器官捐献纪念园举行“生命·遇见”——2023年遗体器官捐献缅怀纪念活动。本次缅怀纪念活动,对于在全省营造捐献光荣的社会氛围,推动我省遗体器官捐献事业高质量发展,更好地保护人的生命和健康,发挥了积极的作用。据介绍,自2011年省红十字会开展遗体器官捐献工作以来,截至目前已成功实现捐献976例、捐献大器官

2628个,挽救重病患者2451名,使1477名眼病患者重见光明。累计完成遗体捐献363例。登记人体器官捐献志愿者已发展至108163名,登记遗体捐献志愿者增至45526名。

省民政厅、省卫健委、省红十字会等有关部门领导及同志,移植医院和遗体接受单位负责人,人体器官捐献者家属代表,移植受者代表及志愿者代表共90余人参加此次活动。

城市晚报全媒体记者 王跃

永不缺位的守碑人

“山山金达莱,村村烈士碑。”是著名诗人贺敬之对延边朝鲜族自治州这块革命热土的深情赞颂,也是这里的真实写照。据不完全统计,延边有革命烈士17740名,革命历史遗迹1200余处,龙井市三合镇清泉村烈士纪念碑就是其中之一。

清明节前夕,一场庄严的“守碑人”交接仪式在龙井市三合镇清泉村烈士纪念碑下举行。三合出入境边防检查站民警常龙,接过守护纪念碑58载老人李银基的信物——祭奠英烈时随身携带的马扎凳,正式成为下一位“守碑人”。该边检站全体党员在常龙的带领下,高举右手,重温入党誓词,铿锵有力的声音响彻边境大地。

时光回溯到1964年,一座革命烈士纪念碑在龙井市三合镇清泉村建成,时任清泉村党支部书记的李银基主动申请成为“守碑人”。每逢清明节、中元节,李银基便会自发组织党员和村民带着鲜花、水果、食物等一同前去祭奠英烈,坐在马扎凳上给英烈们讲述家乡的变化、国家的飞速发展。平日里,他还会带着英烈画像,深入学校、村部宣讲英雄事迹。

“这位战士名叫全东学,刚刚结婚3个月就离开了家乡,连自己女儿的模样都没见过……”“他们最大的不过30岁,最小的20岁,为了保家卫国,在前线浴血奋战,用生命换来了我们现在的幸福生活。”每每有人来为烈士祭扫,李银基就会向他们详细介绍,说到动情之处,泪眼婆娑。

人们经常问李银基,为何如此珍视这座纪念碑?老人说:“在你们看来,这座纪念碑篆刻的只是一个



民警常龙接过象征“守碑人”信物的马扎凳 警方供图

个冰冷的名字,可对我来说,他们曾活生生地站在我面前。他们中既有我儿时的玩伴,也有我熟悉的故人。”为了能更好地看护纪念碑,2019年,老人直接在纪念碑不远处盖了一座房子,日夜坚守在这里。

青丝到白发,壮年到垂暮,李银基老人赤心守护纪念碑58载,直至生命变成“墓碑”。2022年12月16日,这位耄耋老人走完了平凡而又厚重的一生。弥留之际,老人亲笔写下书信,希望自己离世后,能够有人接过“守碑人”的接力棒,继续守护英烈忠魂。

常龙戍守边关十余年,他清楚地记得刚参加工作那年,李银基老人来队给大家讲革命英烈故事的情景。“从那一刻起,老人守护纪念碑、传承烈士精神的身影和故事就深深根植在我心中。”常龙和同事

们经常去探望李银基老人,并一同去祭奠英烈,为村民宣讲革命烈士的丰功伟绩。当他看了老人的亲笔书信后,便主动申请成为新的“守碑人”,用自己的身体力行把这份精神传承下去。“守的是碑,传承的是精神,他们的事迹值得被铭记,也必须被铭记。我一定会倍加珍惜‘守碑人’这个身份,将守碑精神和烈士精神更好地传承下去。”

英烈的精神生生不息,边疆的党旗猎猎飘扬。漫山的金达莱花含苞待放,犹如李银基老人对新“守碑人”的无声期许。三合出入境边防检查站全体移民管理警察表示,将以国门卫士的使命担当传承不朽的烈士事迹和李银基老人坚韧的守碑精神,让革命薪火永耀边疆。

孙昱 檀洛 城市晚报全媒体记者 吕闯

打榜点赞刷单赚零花钱? 醒醒吧,都是诈骗!

“零风险、工资日结、时间自由”“男女不限、专业不限、年龄不限”……看到这样的广告信息你有没有心动?相信大多数人都知道天上不会掉馅饼,可偏偏就有人抱着侥幸心理尝试,结果掉入诈骗圈套。

近日,市民李女士打开微信时发现自己被拉进一个百人群,群中有人发布为某短视频App网红点赞就能领取红包的信息。李女士便抱着试试看的心态加入了。在连续领取了三次红包后,李女士已经对此深信不疑。

随后,群内“导师”指导李女士下载了一款名为“影响力传媒”的App,该款App可以提供给网红助力积分进行提现,而获得助力积分的方式就是充值做任务,李女士第一次充值200元,

不一会就提现了280元。

尝到甜头的李女士又充值了2000元,这次客服以李女士操作失误无法提现为由,继续诱导李女士充值,李女士又充值了7000元,原以为这次可以成功,没想到客服再次以李女士误操作给公司造成损失为由,诱导李女士又充值了11000元。而此时还是无法提现,李女士这才意识到被骗,立即报警。

长春市反电信网络诈骗中心提醒,网络刷单本身就是违法行为,不要相信网络上“高佣金”“先垫付”等兼职刷单的信息。不要被高额报酬所迷惑,更不能抱侥幸心理相信骗子的退款承诺。如遇被骗,请及时报警。

城市晚报全媒体记者 吕闯